

南中轴元宇宙主题沙龙举办数字人专场

本报讯(记者 曹言湖 通讯员 班建伟)近日,“千人进千企——南中轴元宇宙主题沙龙数字人专场”活动在南中轴国际文化科技园顺利召开。本次活动由北京市科学技术协会创新服务中心主办,丰台区科学技术协会、南中轴地区建设办公室协办,“千人进千企”区服务站点南中轴(北京)国际文化科技发展有限公司承办。

活动上,“千人进千企”产业特派员薄胜作《灵境(元宇宙)及互联网3.0政策解读》主旨报告。他提到当前中国数字经济的发展创新已进入无人区,成为国家战略,介绍了《元宇宙产业创新发展三年行动计划(2023-2025年)》《北京市促进未来产业创新发展实施方案》等多项数字经济领域重磅政策的出台背景、主要内容和对行业发展的重

要意义。

在主题演讲环节,数字栩生(北京)科技有限公司首席运营官耿怡彬介绍了大模型与数字人技术在元宇宙营销场景中的应用与实践,北京中科深智科技有限公司副总经理罗志文分享了如何利用Agent+数字人+ Motionverse打造3D智能体小镇,拓元智慧(深圳)科技有限公司联合创始人彭杰锋分享了多模态大模型和数字人的应用。主题演讲后,演讲嘉宾和参会代表从技术、资源、市场、合作需求等多维度进行了深入交流研讨。

丰发展公司董事长、南中轴公司总经理关明博介绍,南中轴科技园制定了支持元宇宙发展的行动方案,通过抓源头、抓技术、抓生态、抓服务四位一体的发展战略,积极营造产业发展生态。目前,南中

轴科技园已落地各类企业超过120家,元宇宙产业基地已初具规模。未来园区将搭建元宇宙产业服务平台,引进最新的设备设施和国内一流的运营团队,为企业提供数字人智能生成、XR虚拟拍摄、动作捕捉等关键共性技术支持,并谋划成立南中轴元宇宙专项产业基金,从入驻企业中遴选金种子,与企业共同成长。

南中轴科技园将在市科协的指导下,以“千人进千企”科创公共服务为抓手,通过区工作站点凝聚产业特派员智力资源,深入企业开展科技咨询、技术诊断、产品开发、成果转化等服务,帮助企业解决技术、产品等方面难题,搭建精准对接交流平台和要素服务平台,打造科协创新助力高新技术企业成长的新模式。

本报讯(通讯员 李鹏 吕晓飞)日前,由商务部主办、生态环境部宣传教育中心协办的“一带一路”国家生态城市建设研修班到丰台区对生态环境保护建设和生态修复典型实践案例进行参观考察。

考察调研组一行30余人重点参观了南苑森林湿地公园、槐房再生水厂、丽泽金融商务区、花卉产业等,实地了解丰台区“绿水青山就是金山银山”转化模式、生态修复技术、园林式金融商务区以及智慧农业等情况。来自尼日利亚、巴勒斯坦、马尔代夫、巴拿马等“一带一路”沿线国家生态城市建设研修班的学员们走进丰台,近距离感受丰台区近年来在生态文明建设和生态环境保护方面的独特魅力,良好的生态环境和经济发展与生态环境相融合的绿色低碳、高质量发展的现代化融合,给国际友人们留下了深刻的印象。

据了解,共建“一带一路”倡议自提出伊始,就将生态环境保护置于重要位置。习近平总书记指出要稳妥开展健康、绿色、数字、创新等新领域合作,培育合作新增长点,着力深化环保合作,践行绿色发展理念,加大生态环境保护力度,携手打造“绿色丝绸之路”。

通过实地调研,“一带一路”沿线国家的生态环境保护官员们对首都中心城区的绿色发展有了不一样的体验,尤其是构建“人与自然和谐共生”的现代化方面,让他们看到了高质量、可持续发展的丰台“绿色”发展路径。马尔代夫环境气变科技部环境分析师MARIYAM SAMHA表示,在丰台看到了未来,看到了生态环境保护发展新路径,一定将所学带回自己的国家,让更多的人看到丰台的发展,希望未来有更多的机会和丰台区开展交流。此次参观考察不仅促进了与发展中国家在生态环境保护领域的交流,更是丰台区开展“合作发展”的一次生动实践。

丰台区将继续统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,坚持绿色低碳的高质量发展之路,继续打好倍增计划与伙伴计划的“配合战”与“组合拳”,奋力谱写人与自然和谐共生的中国式现代化丰台篇章。

我区持续开展经济普查入户清查工作

本报讯(记者 刘洋怡)目前正在开展的第五次全国经济普查,是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军中开展的一次重大国情国力调查。按照全市第五次全国经济普查工作安排部署,结合丰台普查工作实际,全区26个街镇及中关村丰台园、丽泽金融商务区成立了第五次全国经济普查领导小组及办公室,440个社区村组建了普查小组。9月22日,记者来到企业云集的丽泽金融商务区,详细了解入户清查的工作过程。

黄桂娟是丽泽金融商务区北京湖里春风餐饮管理有限公司的负责人,在入户清查现场,她按照普查员的指导,一一提供营业执照、财务报表并做好统计台账,填报普查表。“因为知道要搞入户清查,所以提前都做好了准备,保证数据真实、正

确。”黄桂娟说,“普查员一扫营业执照上的二维码就能得到企业的基本情况信息,很方便,几分钟的事儿。”了解到下一步还有正式登记等环节,黄桂娟爽朗地说:“没问题,全力配合!这是对咱企业有益的事儿。”

普查员张馨文是第一次参与经济普查工作,她介绍道:“我的工作是在普查指导员的带领下实地走访每一个商户,主动出示普查员工作证件,说明来意,向普查对象发放清查告知书,打消他们的顾虑,商户们普遍都比较配合。我会用采集设备扫描电子营业执照相关信息,录入、核对补充、初审信息,再完成信息上报就可以了。目前,我所负责片区的清查工作基本已经接近尾声了。”

据丽泽金融商务区经普办负责人介绍,丽泽金融商务区整个区域有14个项目、28座楼宇。

选聘兼职楼长、企业服务专员作为普查指导员,更了解企业,方便清查。丽泽金融商务区经普办从9月初起每日通报各楼宇清查进度,并制定督导计划,目前各商业楼宇清查工作已进入查缺补漏阶段。

当前,我区正处于落实“十四五”规划,助力首都高质量发展,实现“倍增追赶、合作发展”的关键时期,在此期间开展第五次全国经济普查,对于摸清全区经济家底,准确把握经济运行新变化、新特征,全面准确反映区域发展新成效具有重要意义。通过经济普查,能够全面掌握全区经济总量规模,了解产业结构现状,对真实、准确、客观揭示经济发展趋势,落实北京城市总体规划和丰台空间规划,科学制定“十五五”发展规划,具有极大的推动作用。

(上接01版)

丰台邀市民共享丰收喜悦



活动现场的水稻吸引了小朋友的目光。李娜 摄



笑脸嘉宾在金黄苹果前合影留念。李娜 摄



小朋友正在试吃。李娜 摄



丰台供电公司保障人员对现场电力设备使用情况巡检。张涛 摄

“今天酸奶卖得出奇的好,我们是老牌子了,配料干净,品质有保障。”圣祥乳制品厂的工作人员刘先生告诉记者,平时这一件酸奶12瓶得30多块钱,现场只要20多,市民都抢着买。记者了解到,圣祥乳制品厂位于丰台区园博园附近,是一家有20多年历史的乳制品厂,市民经常在胡同街巷景区喝到的青花瓷罐老酸奶就来自于圣祥。

开幕式上,丰台区政府相关负责人进行了区域休闲农业线路推介,发布了丰收节系列特色活动。包括世界花卉大观园的自然笔记活动、花田美味食育——丰收月饼活动、10月中下旬将举办的“2023北京巨型南瓜艺术节”等活动;南宫秘林谷秋季亲子活动和南宫农耕、秘林谷两园社会大课堂活动,让孩子们探秘五谷杂粮的生长过程,领略收获的喜悦;洛平精品有机采摘园“大地之味

万物知秋”丰收活动;向阳花公社集田野农场、IP沉浸体验、自然教育为一体的农事体验庆丰收活动;花乡街道联合辖区内世界公园、花乡公园、新发地市场、金岁广场等优质文化旅游、休闲消费、体育健身等资源,推出“周末来花乡”微旅游、微度假、微休闲品牌,促进游娱一体;中华名枣园是丰台区第34届北京农民艺术节主场地,将同时开展大枣文化节,活动预计在10月13日开展,市民可边品鉴优质大枣边欣赏园区风光,感受京郊乡村的自然和谐气韵。

“国庆假期正是冬枣的最佳采摘季,欢迎市民前来观光采摘体验。”中华名枣园运营负责人张庆跃介绍,园内大枣占地180亩,有长辛店白枣、蜂蜜罐枣、京39、老虎眼枣、金芒果枣等9种枣,现在正是大枣采摘的最佳季节,园区一共占地730亩,除了

大枣还有桃、杏、李子等果树。“枣摘完就是苹果了,我们的苹果也不错。”张庆跃说。记者在活动现场还看到,北京市农业农村局等部门还进行了“爱体育 爱乡村 爱生活”短视频获奖作品颁奖活动,丰台区农业农村局作为特别奖代表上台领奖。丰台区农业农村局相关负责人介绍,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是加快建设农业强国的起步之年,也是丰台区努力实现“倍增追赶、合作发展”的关键之年,农村地区紧跟发展形势举办的一系列农民丰收节庆祝活动,聚焦农文旅融合发展,展示农业农村高质量发展成果,全面推进乡村振兴,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为加快推进农业农村现代化凝聚了磅礴的力量。

本报讯 近日,丰台区非公医疗机构北京嘉禾国际母婴护理中心被授予“《母婴照护服务等级划分与场所管理通用规范》承诺试行单位”铭牌,成为全市首家承诺试行该标准的月子会所。

近年来,随着人民生活水平的不断提高,生育政策的调整,母婴服务市场迎来了蓬勃发展,很多宝妈选择在月子会所“坐月子”,选择产康机构进行产后康复,但时而会遇到服务流程不明确、承诺服务不到位等诸多问题,导致原本美好的“月子”变得苦不堪言。这种情况或许将由《母婴照护服务等级划分与场所管理通用规范》的贯彻落实,特别是北京市多家月子会所、产康门店对于这一标准的承诺试行而有所改观。

据悉,该行业标准由协会提案,联合中国保护消费者基金会母婴工作委员会等15家社会组织和行业代表性企业共同起草、编制,于2022年9月29日正式发布实施。该标准依据服务对象对母婴照护服务的需求不同、母婴照护服务机构所提供的具体服务内容不同,以及母婴照护服务人员所具备的工作经历、服务技能的不同,将母婴照护服务场所对于新生儿、婴儿、产妇孕期、产后阶段所提供的服务划分为五个星级,其中一星级为最低等级,五星级为最高等级。该标准也是迄今为止全国首个将母婴照护服务机构、门店所提供的服务进行等级划分的全国性母婴服务行业团体标准。

作为《母婴照护服务等级划分与场所管理通用规范》首家承诺试行的月子会所,北京嘉禾国际母婴护理中心负责人魏音音作了标准试行工作的实操汇报。她在汇报中提到,北京嘉禾国际母婴护理中心遵循政府推动、公益优先、文化传承、绿色低碳、分类指导、有序推进的原则,依照《母婴照护服务等级划分与场所管理通用规范》提出的五星级服务标准,以医疗级的护理模式,颠覆传统陪护服务,意在树立母婴护理中心(月子会所)新标杆。

为了进一步夯实《母婴照护服务等级划分与场所管理通用规范》的落地实施,北京嘉禾国际母婴护理中心总顾问、来自宝岛台湾的吴淑卿女士,为到场的会员单位代表做了标准落实的宣讲动员。在活动中,北京嘉禾国际母婴护理中心与北京母婴服务协会会员单位爱润心田、熊小米、嘉氧、清润健康学院进行了战略合作的文本交换仪式,并聘任中国烹饪大师王冠宇先生为月子营养餐总顾问,共同为北京嘉禾国际母婴护理中心开展的标准承诺试行工作提供服务与产品的持续供应保障。

全市首家承诺试行行业新标准月子会所在丰台区授牌